
248 249

втиснення абразивних частин, більших ніж зазор в спряженнях, в 
матеріал полімерної композиції.

Висновок. Використання запропонованого технологічного 
процесу відновлення колодязя корпусу насоса підживлення дозволяє 
збільшити експлуатаційний ресурс відремонтованих насосів. 
Досягнення зазначеного результату обумовлено покращенням 
фізико‑механічних характеристик відновленої поверхні колодязя та 
підвищенням точності та якості її обробки.
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ПІДВИЩЕННЯ МІЦНОСТІ ПРОЛЬОТНИХ КОНСТРУКЦІЙ 
ТА ОСОБЛИВОСТІ ЇХ РОЗРАХУНКУ

Прогонові балки,  постійно перебувають у напруженому стані, 
яке знімається за відсутності тимчасової навантаження, а момент, 
розвантажує пролітне будова, залежить від її величини. Із за цих 
навантажень, балка вже має початкову кривизну. У деяких випадках 
ця кривизна не істотно впливає на її вигин і не враховується. У той 
же час виникають ситуації, при яких початкова кривизна балки може 
надати істотне значення на здатність пролітної будови, що несе.

При навантаженні балки, в робочому стані, вона відчуватиме 
спільну дію ексцентрично – поздовжньої сили та S поперечних сил 
від тимчасового навантаження F та власної ваги Q . При цьому від 
цих сил вісь балки отримує додаткові прогини 1f і 2f відповідно. 
Ординати кривої прогинів можуть бути отримані за допомогою 
накладення прогинів від кожної окремої поперечної сили, що діє 
спільно з поздовжньою силою S .

Після визначення постійних інтегрування та не складних 
перетворень, рівняння ординат кривої прогинів балки, в остаточному 
вигляді.
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ПРИРОДНІ ТА ШТУЧНІ СИСТЕМИ 
ГІДРАВЛІКИ ТА ПНЕВМАТИКИ

Загальновідомо, що у гідравліці та пневматиці розрізняють 
природні та штучні системи. Це пов’язано з тим, що закони 
гідравліки діють як у природі, та і у створених людиною при-
строях. Наприклад, гідравлічні та пневматичні системи можуть 
бути природними (природні гідродинамічні об’єкти, океани та 
моря, геотермальні джерела, водопровідна система коренів де-
рев, кровообіг у живих організмах або атмосферні процеси) та 
штучними (пристрої та механізми, що створені людиною).

Природні системи використовують рідини або гази для ви-
конання функцій, тоді як штучними є гідросилові пристрої, ме-
ханізми, які використовують гідравлічну енергію для передачі 
механічної, що відбувається при роботи машин, автоматизації 
процесів виробництва (рисунок1). Крім того, штучні та природ-
ні мастила дозволяють перетворювати енергію потоку рідини 
в кінетичну енергію валу, що обертається, і цей ефект викори-
стовуються в різних галузях, включаючи машинобудування, 
енергетику, сільське господарство, будівництво та інших [1–3]. 
З урахуванням вищезазначеного зрозуміло, що процес еволюції 
природних систем на планеті характеризується розвитком люд-
ського суспільства відповідно до його потреб і викликами перед 
навколишнім середовищем.
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Отримані в  роботі результати можуть бути прийняті до уваги при 
визначенні геометричних характеристик перерізів балки, а також для
вдосконалення методів розрахунків пролітних балкових систем на 
стадіях їх проєктування, а також  в умовах реальної експлуатації 
і при ремонті кранових мостів.


